Aalto-yliopiston perustieteiden korkeakoulu TENTTI
Tietotekniikan laitos 11.4.2014
T-106.1223 Tietorakenteet ja algoritmit Y

Kirjoita jokaiseen paperiin oma nimesi, oppilasnumerosi, tutkinto-ohjelmasi,
kurssikoodi ja kurssin nimi, pdivamééré, sali, palauttamiesi paperien lukuméiri seké
allekirjoituksesi. Numeroi palauttamasi paperit juoksevalla numeroinnilla.

1) Kymmenen kysymystii (10 x 1p)

Téma tehtdvd on tentin pakollinen osa, josta on saatava vahintéin Sp/10p, jotta loput
tentistd tarkistetaan. Tédma tehtévi ei kuitenkaan yksisté4n riitd tentin lipdisyyn.
Toisaalta viiteen pisteeseen ei edellyteté “tidysin oikeaa vastausta” vaan oleellista on,
ettd pystyt osoittamaan ymmdrtdneesi tehtidvin koodin toiminnan. Kiyti siis aikaa
perustelujen miettimiseen ja esittimiseen. Viittaa perusteluissa ohjelmakoodin
rivinumeroihin, jos mahdollista.

Alla on annettu kaksi verkon lipikéyntialgoritmia (DFS1 ja DFS2). Lue ensin kaikki
kysymyskohdat vastaamatta niihin ja sen jéilkeen tutustu annettuihin koodinpitkiin
erittdin huolella. Vastaa tdmén jilkeen kaikkiin kysymyksiin. Huomaa, etti kaikissa
kysymyksissé viitataan alla oleviin algoritmeihin ja etti vastaukset tulee perustella
hyvin, eli pisteet tulevat vain perusteluista!

1 Algorithm DFS1(G, u) 11 Algorithm DFS2(G, u)

2 visited[u] « true 12 Stack.push(u)

3 for each v € Adj[u] do 13 visited[u] « true

4 if visited[v] == false then 14 while ( Stack not empty )

5 DFS1(G, v) 15 u = Stack.pop()

6 finished[u] « true 16 for each v € Adj[u] do

7 17 if visited[v] == false then
8 18 visited[v] « true

9 19 Stack.push(v)

10 20 finished[u] « true

a) Koodiriveilld 3 ja 16: each v € adj[u] tarkoittaa kaikkia niitd solmuja v, jotka
ovat solmun u naapureita. Miten toteuttaisit tietorakenteen adj? Miksi?

b) Anna esimerkki em. tietorakenteesta kuvan verkon tapauksessa. Esiti tietorakenne
siten, ettd siind ndkyy kaikkien solmujen vierussolmut ja niiden jérjestys.

c) Selitd DFS1:n toiminta sanallisesti (ilman esimerkki4). Huom! Pyri selittimézin
miten algoritmi toimii yleisesti. Ali selitd koodia rivi-rivilti.

d) Selitd nyt DFS2:n toiminta sanallisesti. Miten se eroaa edellisesti?

e) Anna esimerkki, kun DFS1 vierailee kuvan verkon kaikissa solmuissa lihtien
solmusta A. Ilmoita missé jérjestyksessd solmu
merKkitién sekéi visited etti finished -
lipuilla algoritmin suorituksen edetessi.

f) Anna esimerkki, kun DFS2 vierailee kuvan
verkon kaikissa solmuissa ldhtien solmusta A.
Ilmoita pinon Stack sisélt6 aina kun
algoritmissa tullaan riville 14. Alleviivaa lisiksi
solmu, joka poistetaan pinosta rivilli 15.

g) Perustele pitddko viite paikkansa vai ei: DFS1
tuottaa saman lidpikdyntijirjestyksen kuin DFS2.

h) Perustele pitddko viite paikkansa vai ei: DFS1 on
tehokkaampi kuin DFS2.

1) Miten tdydentéisit algoritmia DFS1, jotta
algoritmi rakentaisi DFS-virityspuun, joka
talletetaan johonkin tietorakenteeseen? Kirjoita algoritmi uusiksi.

j) Algoritmi DF'S2 kéyttdd pinoa (stack) apurakenteenaan. Miki olisi solmujen
lapikédyntijérjestys, jos se korvattaisiin jonolla?

Bonustehtivi:
k) Pohdi ja vertaile algoritmien DFS1 ja DFS2 muistinkdyttoa.



